

隐婚族,让你的孩子情何以堪?

■宁静夜话

坦白才会让你儿子的生活有阳光

读者来信

我觉得我现在处于两难的境地,对不起儿子,也有点对不起新认识的女友……

我和妻子结婚十年,大学毕业就奉子成婚了。由于结婚比较急,婚前没有过多了解,婚后有很多矛盾,两人之间很少有亲亲热热的时候。妻子对我就像对普通同事一样,不管在哪都叫我名字,她又是个非常强势的女人,反正生孩子得早,生完后就全心全意在职场打拼,比我还忙。我很羡慕其他男人一说起回家就有老婆做好饭菜等,也羡慕他们在外玩的时候有老婆打来电话询问,可我妻子从没有过。

后来我认识了一个女孩,她和妻子不一样,很温柔体贴,对我似乎也有好感。我慢慢套出她对另一半的要求,她说没什么要求,只要疼她爱她,人品好就行了,但有一点,她绝不做“第三者”。这一点就把我排除了,但她满足了我对妻子的幻想,我不舍得跟她断了联系,只好瞒着她我已婚的事实跟她交往。一旦她爱上我了,愿意跟我结婚了,我就离婚跟她结婚。妻子倒没什么问题,反正她很少打电话给我。可是儿子一放学就会打电话我,有时我们约会,儿子的电话一来我就感觉害怕。而且儿子在学校的事都是我处理的,儿子学校离那女孩住的地方又近,现在每次去学校,我都急急忙忙要儿子上车赶快走人,也不像往常一样带他去吃学校附近的小吃。儿子渐渐有意见了,他居然说“像做贼一样”。我希望妻子多管管儿子的事,但她形成了儿子一有事就给我打电话的习惯,而我就在担忧中和这个女孩交往。

最糟糕的事还是发生了,有一次我和女孩在超市采购,明明是离我家很远的超市,居然遇到了妻子和儿子,我吓得一身冷汗,生怕儿子大声叫“爸爸”,于是拉着女孩就绕开,急急结账离开超市。可后来儿子打电话生气地说:“爸爸,你刚刚明明看到我了,为什么不理我?”我听了这话很伤心、很愧疚,觉得自己对不起儿子,太自私了。

我现在犹豫的是应不应该告诉女孩我结婚的事实,怕告诉了她她会很生气,会认为我这人人品有问题,然后跟我分手。最不安的是儿子还那么小,而且现在他对我越来越疏远了,性格也越来越沉默。怎么办?

钟先生



宁静

湖南音乐电台前著名主持人,情感专家。

用谎言包裹谎言的后果,就是一根纠结了多处的绳,一个结还没解开又系上新结,最后完全乱成一团。如果钟先生继续对现任妻子撒谎,你的生活就会变成这样,你的幸福也将不再,取而代之的是周旋在谎言之中的疲惫痛苦不堪。

钟先生的保密功夫确实很强悍,我看到钟先生写到自己 and 女友逛超市不巧遇到妻子和孩子的那一段:“我吓得一身冷汗,生怕儿子大声叫‘爸爸’,于是拉着女孩就绕开,急急结账离开超市。”钟先生可能之前从来就没想过谎言会有穿帮的一天,所以才会相信谎言的力量。我不知道作为一个男人,钟先生是靠什么引来这个女孩的追随,是诚实可靠?值得信赖?幽默诙谐?富足的物质条件?总不可能仅仅是因为钟先生没有结婚吧。既然如此,钟先生向她坦白自己的婚姻经历,说清楚当时两人貌合神离同床异梦的婚姻现状,还有和女孩交往之时编造自己没有婚史的心态。当然钟先生要把握好重要的一点,必须要让这女孩明白,她和钟先生的婚姻问题没有任何瓜葛,绝对不是什么“第三者”,那么,就凭钟先生对这个女孩的描述,她是如此贤良淑德兰心蕙质,让钟先生感受到原来心心相印的爱恋是如此幸福美满,那么钟先生的坦诚相见一定会换来她的理解和支持吧。

因为如果再不行动,再不告诉女孩你结婚的事实,钟先生面对的可能不仅是她会生气分手这简单的后果,而是钟先生可能真的要失去自己的亲生儿子了。因为在超市的那次遇见

■学“习”恋爱

“从了它”,是一种本事更是一种境界



习瑞

资深传媒人,著有随笔集《我爱女鬼》等,中国观网总裁。

准确地说,芸芸众生一直都生活在那么一种不太如意的拧巴状态中。比如为了迎接美好,我们忘掉了丑陋的真实;为了这一次幸福,我们成就了另一个致命的错误;为了扭转局面,我们把决战推向下一个站台……于是,为了坚持下来,我们要骗骗别人。

钟先生,现在你有点傻了吧!现在你要对两个人负责:一个是你儿子,一个是你现在的女友。儿子正在长大,越来越不好骗。女友就你你你,尽管现在还对你的过去一无所知,但早晚会的。如果不想让她知道,那你说假话的本事得足够高超,表情得足够自然,计划得足够周密。你未必能做到。

生活总以一种我们最不希望的方式来到我们的面前。真的有点像“魔鬼定律”,你越不希望的事,越会发生;你越希望的事,越不出现。被这样的定律缠身,魔鬼也没办法。这是我最新功利而有用的建议:从了它。它,指魔鬼以及它强悍的定律。

你要么和这个女孩分手,要么和你妻子离婚。不然,你没有权利既和女孩恋爱又维持着你的婚姻。这个世界上,男人的坦然最重要。

过后,“儿子打电话生气地说:‘爸爸,你刚刚明明看到我了,为什么不理我?’”钟先生自己也意识到“儿子还那么小,而且现在他对我越来越疏远了,性格也越来越沉默”。

对这些,钟先生仅仅是伤心愧疚是没有用的,因为孩子本来就无辜的承受了父母婚姻不和的痛苦,难道还要在他成长的历程里面对父爱缺失的现实?如果是父亲真的不在人间了,可能他还比较容易接受,不过他的父亲是好好的活在他身边,只是和另一个女人重建了家庭,因为他的父亲只顾过自己的幸福日子,对新欢编造了不曾婚配更不曾有孩子的谎言,他从此连喊一声爸爸的权利也没有了,因为父亲在大庭广众之下竟然当他是陌生人!现在他年纪还不大,当然不可能理解父亲的立场,他只清楚地知道,父亲不愿意认自己,一定是自己不好,是父亲讨厌自己。你这是让他今后的人生里有多厌弃自己的存在?你这是要因为自己的谎言造就一个新的悲剧人生的节奏啊!

钟先生如果能任由自己的孩子性格发展,不管不顾,那也就罢了,但是现在种下的因,将来会结怎样的果,是钟先生不可能预料的。现在这个女友并不是蛮不讲理的女人,对吗?当然,让她知道了所有一切之后她会有怎样的反应,谁也没办法预知,但是至少可以保证,钟先生将来的生活,会在阳光下。而钟先生的孩子,也会在阳光下明媚成长。



■快问快答

“护夫品”你还做得开心吗

Q 我老公最近又因为工作上的事把领导给得罪了,他又又要我去给他领导说情,请求他领导不要动怒,不要发警告信。我都记不清这是第几次了,一出什么事就是要我去帮他解决,打麻将输了钱让我还,用我的身份证办的信用卡也是我还,和他兄弟的媳妇儿闹绯闻都是我出面解决。我真是受不了,不知道要怎么办才好,太累了!

银杏

A 你这不就是浓缩版的小S么!老公闯一个祸,老婆就给他擦一次屁股,再闯祸,再擦……你们这种老婆,比起《红楼梦》里王夫人、邢夫人这种只知道依靠老公,把老公当作天的女人来说,还是进步了些。但是,你进化太多了,简直把自己当老妈子了,老公就是个闯祸的孩子,你就是不断善后的老妈子,还没底线没原则!百分百尽职尽责的“护夫品”啊!现在知道累了吧!累就赶紧撤,下次他闯祸,哪怕是进监狱,你也别管了,这种男人就是不给一次教训不知道厉害的。而且我非常担心你们的孩子以后会不会也像你老公一样,没一点担当!为了自己,为了儿子,为了这个家,停止护夫吧!多放点精力在自己身上,他那堆乱事让他自己去解决,凡事你就一个态度:不关我事!自然他就不敢再闯祸了!

宁静

被女友的“双11”淘宝购物清单吓坏了

Q 淘宝没事搞什么“双11”购物节!!我今天本想买双球鞋,结果一登我的账号,简直吓坏了,购物车满了,收藏夹也没多少空间了!这可都是我女友的杰作,她说要在11月11日那天抢单,光购物车里50件商品就快3万元了!我实在承受不了啊,我一月工资才那点!跟她好说歹说她减去了5件商品,可还有45件,她说:“好不容易等到这个优惠日,就买了吧,反正以后也是要买的,而且以后还更贵!”对于这样的女友,我该用吗?

伤不起的11

A 你们这对情侣实在有趣,估计大部分“80后”“90后”都是这样的吧。其实你言语里面多少有些对女友的冤溺。无非就是钱的问题,只要能用钱解决的,就不是大问题,就看你愿意怎么解决。先看看你女友买的都是什么东西,如果是可有可无可买可不买的,就不买,你一个男人,有时得拿出男人的态度来。凡事都要商量,不要独裁。再就是向你女友摆摆你的难处,如果是善解人意的孩子,会体谅你的。但不管怎么解决,伤钱可以,千万别伤感情!分手,更不能轻易说。

习瑞

如果您和您身边人有什么情感问题,或者您对我们的话题有自己的看法,请加QQ:915029624或加微信qingganmenzhen与我们交流,也可以@今日女报情感版新浪微博留言。

坦然之后,你就释然了,就敢于正视自己的过去,以及面向未来。如果不能卸掉沉重的过去,那么轻盈的未来就不可能到来。即使到来了,你也气喘吁吁,无力接受,继而又成就了下一个轮回的惩罚。

有时候,大多数的时候,“从了它”,是一种豁达的人生态度。不久前,冯小刚出版的新书《不省心》表达了这种意思:“年过半百终于活明白,哄着自己玩,让自己高兴才是真格的,其他全是瞎掰……”“常遇热人心苦口婆心劝我治疗脸上的白癜风且免费献出祖传秘方,在此一并叩谢。这病在下就惠存了。不是不识好歹,皆因诸事顺遂,仅此小小相应、添堵远比身患重疾要了小命强。这是平衡……我没有同疾病做斗争,我表现得乖乖俯首帖耳,疾病觉得再折磨我也不牛B了就收队撤了。”

在当今社会,焦灼之中压力之下,无奈之中绝望之下,“很乖”以及“俯首帖耳”算是一种本事了。能够以豁达的人生态度应对人生的困局与挑战,能够始终微笑着面对过去与未来,更是一种人生修行。

人生充满了不确定性,从婚姻角度看,谁与谁会走到一起,会走多远,如此悬念不死,谁也无权说永远!有时候私奔只是一种撤退,有时候离婚只是一种开始,有时候坦白只是一种计谋,有时候伪装只是一种真诚,有时候示弱只是一种姿态,有时候牺牲未必不是一种重生与纪念。

钟先生,你面对的选择不算复杂,但很有技术含量。如何骗骗别人,如何骗骗自己,差别只在一一线之间,那是小聪明与大智慧的差别。

从了它,也许是另一种形式的胜利。我这样感叹。如果你足够成熟,你懂。